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UNITA’ PASTORALE DELLA CATTEDRALE
Cattedrale, S. Andrea, S. Benedetto, S. Nicolò, S. Tomaso, Servi

www.upcattedralepadova.it

28 gennaio 2018 – 4^ domenica ordinaria
Deuteronomio 18,15-20; 1 Corinzi 7,32-35; Marco 1,21-28
Insegnava loro come uno che ha autorità
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Il profeta promesso da Dio, che parlerà in suo nome, cui occorrerà dare ascolto e seguire (1a lettura) è il Cristo: insegna in modo autorevole, non appellandosi a maestri umani e si mostra potente e vincitore contro le forze che rendono schiavo l’uomo. Gesù, dice Marco, “insegnava loro come uno che ha autorità”, non come gli scribi che sanno riferirsi ad autorità precedenti e trasmettere delle prescrizioni giudaiche. Gesù propone contenuti forti, si rifà al Padre, mostra competenza, capacità di capire le esigenze dell’uomo e decisione nel denunciare il male. La parola del Maestro rende liberi. La sua parola ci permette di crescere, di maturare in noi quegli atteggiamenti che fanno di noi uomini e donne liberi. 

Sappiamo che in un’altra pagina del vangelo, Gesù parla della parola di Dio come di un seme e del cuore umano come di un terreno. Seme e terra sono fatti l’un per l’altra. La terra senza seme è un deserto arido e infruttuoso; il seme senza terra è una cosa inutile. Ma quando un seme cade sul terreno buono nasce una pianta che a suo tempo maturerà i frutti. Così è della Parola: quando la ascolti con attenzione, la tieni nel cuore e la metti in pratica… allora la tua vita diventa un “giardino” dove fioriscono le opere, frutto di quella parola ascoltata. Gesù ci dona il suo insegnamento, la sua parola, perché essa porti frutti di opere buone in noi. 


La vita cristiana si realizza quando rispondiamo alla Parola che Dio ci rivolge con un’adesione credente e obbediente al suo progetto d’amore. Se il suo parlare è donarsi, anche il nostro ascoltare è donarsi.
VITA DI COMUNITA’
Domenica 28 gennaio – 4^ del tempo ordinario 
S. Nicolò, ore 10.00: incontro di Iniziazione Cristiana per i ragazzi e i genitori di 5^ elementare (gruppo Giallo) 

Cattedrale, ore 15.30: S. Messa presieduta dal vescovo per la Giornata della Vita Consacrata con la partecipazione delle comunità religiose della diocesi.
Lunedì 29 gennaio
S. Benedetto, ore 16.00 (in canonica): “Lettura spirituale della Bibbia: Genesi capp. 12-50 (I Patriarchi)” con Adriana Concina.
Martedì 30 gennaio
S. Lucia, ore 17.00: Adorazione Eucaristica per le parrocchie dell’Unità Pastorale; segue alle ore 17.30 il Rosario e la S. Messa alle ore 18.00. Questa è l’unica celebrata il martedì sera nel territorio dell’Unità Pastorale. 
S. Nicolò, ore 20.45: Assemblea parrocchiale in vista del rinnovo degli Organismi di Comunione (Consiglio Pastorale e Consiglio Parrocchiale per la Gestione Economica).
Mercoledì 31 gennaio 
Cattedrale, Patronato via dei Tadi 31, ore 16.30: incontro di Iniziazione Cristiana per i ragazzi di 5^ elementare (gruppo Rosso)
Giovedì 1 febbraio 
S. Sofia, ore 10.00: Congrega dei sacerdoti del vicariato.
Venerdì 2 febbraio – Presentazione del Signore 
SS. Messe con il rito della benedizione delle candele
Servi, ore 16.30: incontro di catechesi per i ragazzi di 1^ media che fanno riferimento alle Comunità Neocatecumenali in preparazione alla Cresima
S. Benedetto, ore 17.30: incontro di formazione per i ragazzi delle Medie che hanno già celebrato i sacramenti dell’I.C.
S. Nicolò, ore 20.45: percorso in preparazione al sacramento del Matrimonio.
S. Sofia, ore 20.45: Veglia di preghiera in preparazione alla Giornata per la Vita 2018 “Il Vangelo della Vita, gioia per il mondo”.
Domenica 4 febbraio – 5^ del tempo ordinario - Giornata per la Vita
Alle porte delle chiese vendita di primule a favore del Centro Aiuto alla Vita di Padova.
Servi, ore 10.00: incontro di Iniziazione Cristiana per i ragazzi di 4^ elementare (gruppo Azzurro) 
S. Nicolò, ore 10.00: incontro di Iniziazione Cristiana per i ragazzi e i genitori di 5^ elementare (gruppo Rosso) 

RINNOVO DEGLI ORGANISMI DI COMUNIONE
In queste settimane ci stiamo incontrando, nelle varie parrocchie, per preparare il rinnovo, dopo cinque anni, degli Organismi di Comunione (Consiglio Pastorale e Consiglio Parrocchiale per la Gestione Economica). Questi momenti di verifica diventano l’occasione per fare il punto della situazione delle nostre singole comunità parrocchiali rilanciandole verso il futuro, sollecitati in modo particolare dal vescovo Claudio fin dall’inizio del suo episcopato (“come state? Come sta la vostra comunità?”) e, in modo particolare, con il testo “La Parrocchia: strumento per la consultazione” affidato alla riflessione di tutte le comunità parrocchiali. Troviamo espresso il senso di questo cammino nell’intervista del Vescovo a “La Difesa del Popolo” del 07.01.2018:
“La grande discussione di questi anni, e certamente non solo a Padova, riguarda l’esperienza da cui proveniamo, ovvero la parrocchia come punto di riferimento fondamentale e con una sua configurazione molto legata alla figura del parroco. Col ridursi del numero di preti abbiamo due strade di fronte: possiamo unificare più parrocchie o possiamo provare a ripensare la vita della parrocchia, anche se non ci sarà più un parroco residente. La strada che stiamo intraprendendo è questa seconda, ed è una strada avventurosa perché non sappiamo dove ci porterà. […]

La comunità stessa deve convincersi che è lei il soggetto della propria vita pastorale. Che vuol dire avere ben chiaro che la comunità esiste anche a prescindere dalla presenza di un parroco residente, perché la missione della chiesa è affidata ai cristiani, da sempre. […]

Siamo chiamati a pensare a un nuovo modello di chiesa…
Possiamo fare una verifica del quinquennio (siamo partiti nel 2013 da una situazione pastorale e siamo arrivati fin qui) ma per pensare al prossimo quinquennio: come saremo nel 2023? Il Vescovo ci incoraggia e ci invita a non cadere nel pessimismo: sarà senz’altro una parrocchia diversa da quella di adesso, ma probabilmente sarà più comunità di quanto lo è ora, se noi lo vogliamo… 

	ORARIO E INTENZIONI SS. MESSE - CATTEDRALE
sabato 27 gennaio
ore 16.30 festiva della vigilia – Sinigaglia Paolo; Anna; Pierluigi; Antonio 
domenica 28 gennaio – 4^ del tempo ordinario                     

ore 9.00 – ore 10.30 - ore 12.00 – ore 15.30: S. Messa presieduta dal vescovo per la Giornata della Vita Consacrata - ore 19.00: per la Comunità - ore 20.00 a S. Canziano  
lunedì 29 gennaio
ore 7.30 - ore 9.00 a S. Canziano - ore 11.00: Rosaria Giancola Borgato - ore 19.00
martedì 30 gennaio – b. Antonio Manzoni            

ore 7.30 - ore 9.00 a S. Canziano - ore 11.00. Gemma Comunian – ore 18.00 a S. Lucia (per l’Unità Pastorale)
mercoledì 31 gennaio – s. Giovanni Bosco         

ore 7.30 - ore 9.00 a S. Canziano – ore 11.00 – ore 19.00
giovedì 1 febbraio 
ore 7.30 - ore 9.00 a S. Canziano - ore 11.00: fam. Destro Rosa - ore 19.00
venerdì 2 febbraio – Presentazione del Signore
ore 7.30 – ore 9.00 a S. Canziano - ore 11.00 – ore 19.00: Carmela e Mirella Temporin
sabato 3 febbraio – s. Biagio
ore 7.30 - ore 9.00 a S. Canziano – ore 11.00 – ore 16.30 festiva della vigilia
domenica 4 febbraio – 5^ del tempo ordinario                     

ore 9.00 – ore 10.30: Rino - ore 12.00 - ore 17.30: Vespri e Benedizione Eucaristica - ore 19.00: per la Comunità - ore 20.00 a S. Canziano  


ORARI SS. MESSE NELL’UNITA’ PASTORALE
Feriali: Cattedrale 7.30 – 11.00 - 19.00 (non il martedì); S. Andrea 8.00 – 18.15 (non il martedì); S. Benedetto 17.00 (invernale, non il martedì); S. Nicolò 18.30 (non il martedì); S. Tomaso 18.30 (non il martedì); Servi 7.45 – 18.30 (non il martedì); S. Canziano 9.00; S. Lucia 10.00 – 18.00; S. Clemente 10.00.

Festivi della vigilia: Cattedrale 16.30; S. Andrea 18.15; S. Benedetto 18.30; S. Nicolò 18.30; S. Tomaso 18.30; Servi 18.30.

Festivi: Cattedrale 9.00 – 10.30 – 12.00 – 19.00; S. Andrea 9.00 – 10.15 – 11.30 – 18.15; S. Benedetto 10.30 – 18.30; S. Nicolò 10.00 – 11.30 – 18.30; S. Tomaso 8.30 – 10.00 – 18.30; Servi 10.00 – 11.30 – 17.15; S. Canziano: 20.00; S. Clemente 11.30; Collegio Mazza 11.30.
Liturgia delle Ore in Cattedrale: 8.00 Lodi (dal lunedì al sabato); 17.30 Vespri (festivi)

