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UNITA’ PASTORALE DELLA CATTEDRALE
Cattedrale, S. Andrea, S. Benedetto, S. Nicolò, S. Tomaso, Servi

www.upcattedralepadova.it

8 aprile 2018 – 2^ domenica di Pasqua
o della Divina Misericordia
Atti degli Apostoli 4,32-35; 1 Giovanni 5,1-6; Giovanni 20,19-31
Otto giorni dopo venne Gesù
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“Incredulità di san Tommaso”, icona su legno, XIV secolo circa, Chiesa di santa Barbara, Il Cairo, Egitto.
Gesù risorto crea attorno a sé una comunità in cui i credenti sono “un cuor solo e un’anima sola” (1a lettura), dona quella fede e quell’amore che rendono figli di Dio e vincono il mondo. 

Se la morte del Maestro aveva portato sconforto e delusione, l’esperienza della sua risurrezione e della vitalità e verità delle sue parole, capovolsero decisamente la situazione. È il Risorto in persona che irrompe nel chiuso della loro paura, superando ogni ostacolo, frantumando ogni barriera (v. 19). Il ritorno di Gesù risorto e l’incontro con lui, significano riconquistare la pace, la gioia e ricevere lo Spirito Santo. E con questi, i discepoli riscoprono il mandato missionario e il proprio compito di liberare il mondo dal peccato. La riscoperta di tutti questi valori, il ritorno all’entusiasmo: questo furono le apparizioni di Gesù risorto tra i suoi: risurrezione anche per i discepoli. 

Il vangelo odierno ci dona anche una indicazione temporale della “venuta” del Risorto in mezzo ai suoi: “la sera di quel giorno” e “otto giorni dopo”. È indicato il ritmo settimanale: quello di domenica in domenica. 

Per la maggioranza dei cristiani è necessario che questo ritmo diventi una priorità, se vogliamo che la nostra fede, che pure è grazia, diventi significativa per la nostra vita. È urgente che l’incontro domenicale attorno alla duplice mensa della Parola e del Pane eucaristico diventi un’esigenza del cuore, capace di dare forma cristiana alla nostra vita, che talvolta tende al qualunquismo. L’incontro con il Risorto nella sua comunità darà uno stile che piano piano faremo nostro. E sarà lo stile della prima comunità cristiana che con semplicità, ma decisione, ha cambiato questo mondo.
VITA DI COMUNITA’
Sabato 7 aprile

S. Nicolò, ore 16.00: incontro di Iniziazione Cristiana per i ragazzi di 5^ elementare (gruppo Giallo) 
Cattedrale, ore 18.00: S. Messa con il rito della deposizione delle vesti bianche dei Neofiti della diocesi.
Domenica 8 aprile – 2^ di Pasqua
S. Nicolò, ore 10.00: incontro di Iniziazione Cristiana per i ragazzi e i genitori di 2^ elementare (gruppo Arancio) 

Lunedì 9 aprile – Annunciazione del Signore
S. Benedetto, ore 17.00 (in canonica): “Lettura spirituale della Bibbia: Genesi capp. 12-50 (I Patriarchi)” con Adriana Concina. 
Martedì 10 aprile
S. Lucia, ore 17.00: Adorazione Eucaristica per le parrocchie dell’Unità Pastorale; segue alle ore 17.30 il Rosario e la S. Messa alle ore 18.00. Questa è l’unica celebrata il martedì sera nel territorio dell’Unità Pastorale. 
Mercoledì 11 aprile
Cattedrale, Patronato via Tadi 31, ore 16.30: incontro di Iniziazione Cristiana per i ragazzi di 5^ elementare (gruppo Rosso) 
Giovedì 12 aprile

Servi, ore 19.00: Consiglio Parrocchiale per la Gestione Economica. 

Venerdì 13 aprile

Servi, ore 16.30: incontro di Iniziazione Cristiana per i ragazzi di 4^ elementare (gruppo Blu) 
Sabato 14 aprile

S. Nicolò, ore 16.00: incontro di Iniziazione Cristiana per i ragazzi di 5^ elementare (gruppo Giallo)
Cattedrale, ore 20.45: concerto per organo e coro: “Coro S. Cecilia” di Piazzola sul Brenta, direttore Paolo Piana; organisti Alessandro Perin e Alvise Mason. Programma: G.Faurè, Cantique de Jean Racine, organo e coro; L.Vierne, Carillon de Westminster; O.Ravanello, Adorazione per grande organo; A.Guilmant, Finale dalla prima Sonata; L.Vierne, Messe Solennelle op.16 per Coro, grande organo e organo corale.
Domenica 15 aprile – 3^ di Pasqua
Cattedrale, ore 10.30: S. Messa presieduta dal vescovo Claudio a conclusione del 62°Convegno Missionario Nazionale dei Seminaristi
S. Nicolò, ore 11.30: Compimento dell’Iniziazione Cristiana con il conferimento della Cresima e l’ammissione per la prima volta alla Comunione per i ragazzi di 5^ elementare (gruppo Giallo)
Battistero della Cattedrale, dalle ore 15.00: percorsi guidati di arte e spiritualità con il gruppo “Pietre Vive”.
CENTRO DI ASCOLTO VICARIALE CARITAS
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Anche nel cuore di Padova c’è chi lotta contro la povertà e l’esclusione. Anche qui, come orecchie e cuore della comunità, opera, per ascoltare e per sostenere, un centro d’ascolto Caritas. In vicolo Santa Margherita, nel territorio della parrocchia di San Francesco, ogni lunedì pomeriggio dalle 14 alle 16, a partire dal maggio 2015 è aperto il centro d’ascolto del vicariato della Cattedrale. Sono una ventina i volontari che si alternano allo sportello e nelle funzioni di “back office”.

«Le persone che si rivolgono a noi – spiega Gabriella Sardena, volontaria del centro d’ascolto vicariale – sono persone in difficoltà economica che hanno bisogno di essere aiutate per il pagamento di utenze come gas, luce, acqua, affitto e spese relative alle tasse scolastiche. A loro riusciamo a dare risposta, ma non siamo ugualmente in grado di dare lo stesso sostegno a chi invece cerca lavoro o cerca casa: in queste situazioni, allora, il nostro ruolo è quello di avvicinarli agli assistenti sociali o al centro per l'impiego».

Anche i contributi economici non vengono distribuiti a pioggia, ma per rispetto delle stesse persone che vengono aiutate sono elargiti a seconda di criteri ben precisi, a partire dall’Isee. «I nostri volontari sono espressione della comunità. Non solo manteniamo uno stretto rapporto con i parroci, ma tutte le parrocchie vengono informate nel dettaglio dell’andamento del centro d’ascolto, a partire dai dati economici. Tra le soddisfazioni più grandi c’è il progetto “Crescere con l’istruzione”, reso realtà grazie alla collaborazione con l’Ucid-unione cristiana imprenditori e dirigenti, attraverso il quale abbiamo aiutato alcune famiglie del vicariato per l’acquisto di libri di testo e il pagamento di tasse scolastiche. È un progetto che è costato molto tempo e tanta fatica, ma la soddisfazione delle famiglie ci ha ripagato di tutto».
	ORARIO E INTENZIONI SS. MESSE - CATTEDRALE
sabato 7 aprile
ore 16.30 festiva della vigilia – ore 18.00 con il rito della deposizione delle vesti bianche dei Neofiti della diocesi

domenica 8 aprile – 2^ di Pasqua o della Divina Misericordia                  

ore 9.00: Zampieri Adriana – ore 10.30: per la Comunità – ore 11.30: Battesimo di Pastorato Orlando - ore 12.00 - ore 17.30: Vespri e Benedizione Eucaristica - ore 19.00 - ore 20.00 a S. Canziano
lunedì 9 aprile – Annunciazione del Signore                  

ore 7.30 - ore 9.00 a S. Canziano – ore 11.00 – ore 19.00: Fausta
martedì 10 aprile
ore 7.30 - ore 9.00 a S. Canziano - ore 11.00: Cesare, Mario e Laura – ore 18.00 a S. Lucia (per l’Unità Pastorale)  
mercoledì 11 aprile – s. Stanislao
ore 7.30: deff. fam. Bellato e Beltramin - ore 9.00 a S. Canziano – ore 11.00 – ore 19.00: Giuseppe; Margherita (ann.); Nichetti Pierluigi
giovedì 12 aprile
ore 7.30 - ore 9.00 a S. Canziano – ore 11.00: Giuseppe e Raimondo; Amèlie – ore 19.00
venerdì 13 aprile 
ore 7.30 - ore 9.00 a S. Canziano – ore 11.00 – ore 19.00
sabato 14 aprile
ore 7.30: Wilma (ann.) - ore 9.00 a S. Canziano - ore 11.00 - ore 16.30 festiva della vigilia
domenica 15 aprile – 3^ di Pasqua                  

ore 9.00 – ore 10.30: presieduta dal vescovo Claudio per il Convegno Missionario Nazionale dei Seminaristi – ore 11.00: Battesimo di Riondato Gabriele - ore 12.00 - ore 17.30: Vespri e Benedizione Eucaristica - ore 19.00: per la Comunità - ore 20.00 a S. Canziano  


ORARI SS. MESSE NELL’UNITA’ PASTORALE
Feriali: Cattedrale 7.30 – 11.00 - 19.00 (non il martedì); S. Andrea 8.00 – 18.15 (non il martedì); S. Benedetto 18.00 (ora legale, non il martedì); S. Nicolò 18.30 (non il martedì); S. Tomaso 18.30 (non il martedì); Servi 7.45 – 18.30 (non il martedì); S. Canziano 9.00; S. Lucia 10.00 – 18.00; S. Clemente 10.00.

Festivi della vigilia: Cattedrale 16.30; S. Andrea 18.15; S. Benedetto 18.30; S. Nicolò 18.30; S. Tomaso 18.30; Servi 18.30.

Festivi: Cattedrale 9.00 – 10.30 – 12.00 – 19.00; S. Andrea 9.00 – 10.15 – 11.30 – 18.15; S. Benedetto 10.30 – 18.30; S. Nicolò 10.00 – 11.30 – 18.30; S. Tomaso 8.30 – 10.00 – 18.30; Servi 10.00 – 11.30 – 17.15; S. Canziano: 20.00; S. Clemente 11.30; Collegio Mazza 11.30.
Liturgia delle Ore in Cattedrale: 8.00 Lodi (dal lunedì al sabato); 17.30 Vespri (festivi)
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